

# 债主自费竖户外广告牌催债 欠债者立马现身,要为隐私权讨说法

## 律师:如果仅是公布债务人头像和身份信息就没问题,欠债人要追究债主的责任比较难



广告上欠债人的信息一览无遗,周先生觉得自己的隐私权被侵犯了 马先生供图

**债权人:**  
广告牌竖起来一会,找到了债务人

广告牌大约5米高,7米宽,位于一栋4层楼的楼顶。“失信,周××”五个大字十分醒目,右边是周先生的大幅照片。广告牌上还标有周先生的身份证号,家庭住址,法律文书的文号等信息。

其中,广告牌下方注明了周先生的失信形式:有能力,但逃避履行法定义务。广告牌上留有一个手机号码,记者根据这个号码,联系上了广告发布者马先生。“说实在的,我也是没招了。”马先生介绍,他和周先生之间的合同纠纷,法院已经判决生效,但周先生一直拒不

履行。和法院一起去找,也找不到周先生本人。周先生的三个手机号码都能打通,但一听是马先生来要债的就挂断了。

马先生介绍,他花了“千把块钱”,租了一两个月的广告位。6月21日中午,广告公司竖起了广告牌后,他把广告牌照片的链接发给了周先生,并打去电话,“他说我侵犯他隐私了,让我等着法院找。正常他是不接我电话的。”马先生说,“他给我钱的话,我立马撤下来。”

**法院**  
曾判周先生付马先生12万和违约金

这件事的起因是一笔12万元的欠款,马先生因此将周先生告上

了法庭。

法院审理查明,2014年1月至2月,周先生委托马先生制作广告标志牌,同年5月15日,周先生向马先生出具了一份欠条,载明:今欠到马××工程款12万元整,本人承诺在2014年10月15日前一次性付清,如违约,本人自愿承担违约金每日500元。

后来,马先生多次向周先生催要无果,于是将他告上了法庭,姜堰区法院于2014年11月4日立案受理,但周先生并未到庭应诉,判决书中这样表述:经本院合法传唤无正当理由未到庭。今年3月23日,法院作出判决,周先生于判决生效后十日内给付马先生价款12万元,并按照中国人民银行同期同档贷款基准利率的4倍支付违约金。

**债务人:**  
广告牌侵犯个人隐私,将诉诸法律

昨天下午,记者联系上了周先生,周先生说,“我已经找了律师了,诉诸法律。有点法律常识的人,都不会这么做的。”

为什么拒不执行法院已经生效的判决?周先生解释,“他自己事情没有做好。做好了我会不给他吗?”

周先生认为,欠款的事情和马先生竖广告牌的事是两码事,“如果因为我的责任,没有付他工程款啊,我肯定有百分百责任。他要牵扯到我的个人隐私的话,就对不起了,那就不是欠工程款的事情了。”

### 律师看法 债权人广告牌催债是“自力救济”,说不上侵权

江苏有方律师事务所律师房正林认为,马先生做的是一件维权的事,法院判决生效意味着债权受到法律保护。只要维权手段不超过法律范围,不是无中生有,不是捏造事实,不带有辱骂性语言,仅仅公布债务人的头像和身份信息,就没有什么问题。房正林解释,债权经过法院

确认后,有两个途径可以维权,一是自我维权,马先生的行为法律上叫自助行为,只要公布的是真实信息就没有问题。二是借助法律的强制力,比如申请法院强制执行。

江苏钟山明镜律师事务所主任律师刘惠明认为,这件事肯定对周先生的名誉有损害,但是从目前

的法律规定上来讲,要追究马先生的责任比较难。刘律师解释,如果说侵犯姓名权和肖像权,二者要用于商业目的和盈利才能构成;如果说侵犯名誉权,要有暴露隐私的行为,因为法院判决是公开的,所以不存在捏造事实侵犯名誉权的行为。

“如果说暴露个人信息,我国

个人信息保护法还没出台,现在说他侵犯什么权利很难说。”刘惠明说,“这个做法不是很妥当,但是要追究什么责任,说侵犯什么权利,说不上来。”刘惠明认为,法院可以公布老赖的信息,法律上也没有规定个人不能公布,马先生的行为从法律上来讲可以认为是自力救济。

近日,泰州市姜堰区华东五金城附近一栋楼房房顶的讨债广告吸引了不少人的眼球。广告牌黑底白字,公布了债务人周先生的姓名、照片和家庭住址等相关信息。现代快报记者了解到,牌子竖起来仅几个小时,长期不接电话、避而不见的周先生就“现身”了。周先生认为,债权人马先生的行为侵犯了他的隐私。现代快报记者 尹有文

## 智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品

96666 24小时热线

025-58598151/84783633

---

### 承德避暑山庄、山海关、北戴河、滦州古城、老龙头、鸽子窝6日游

夏天是去避暑胜地旅游的最佳时机,这个季节,当地气候舒适、干爽少雨,非常适合时间宽裕的老年朋友出游。这一次,我们将这一路必去的景点一网打尽:在承德享受皇帝的待遇;在北戴河看日出、吃海鲜;在山海关感受明长城天下第一的气势磅礴;在滦州古城感受北方古城多民族特色的历史遗迹……现在最低仅需578元便可舒适畅游避暑胜地。

避暑山庄是避暑休闲、了解历史的好地方,尖尖小荷铺满皇家园林的池塘,把威严雄伟的宫阙院阙点缀得清雅雅致。“天下第一关”山海关也是不得不去的地方,明长城逶迤蜿蜒,一则孟姜女的故事加上壮观的风景,吸引着海内外游客。来北戴河主要是看海景、吃海鲜,以消暑、度假、休闲为好。除了在海边游泳晒太阳,也可在沿海骑自行车、散散步。总之,整条线路走的就是一个悠闲和愉悦。

说到这条特价线路,现在市面上普通的避暑线路行程都在2000元左右,而且还需要转车,相比较而言,我们的线路价格实惠,行程充实,贴心纯玩无强制自费,仅此一班,真的很划算哦!

**发团时间:**  
6月28日  
**活动价格:**  
70周岁以上  
578元/人;  
60~69周岁  
678元/人;  
60周岁以下  
758元/人。

### 重庆武隆天坑三桥、仙女山、百里乌江画廊、酉阳桃花源、贵州赤水四/五日游

## 1980元 无购物玩转如画渝东南

暑期旅游去哪里?渝东南绝对是您的最佳选择!这里有秀美的山川、神奇的溶洞、幽静的大峡谷、古老的原始森林、独特的南国草原……这次我们推出的两条渝东南线路,均是纯玩无购物,为您免去购物耗时耗力的烦恼,让您玩得更加舒心、省心。您还犹豫什么,快带上家人孩子,和我们一起玩转渝东南吧!

来到重庆,就一定要去武隆天坑,领略大自然的鬼斧神工,三座天然石桥规模宏大、气势磅礴,与山、水、瀑、峡一起,构成一幅完美的山水画卷。《变形金刚4》就曾取景于这个自然风光优美的地方。仙女山也是本次行程中的一大亮点,她的别样欧洲风情让她以“东方瑞士”著称于世,站在草原上,观赏旖旎美艳的森林草原风光,清幽秀美的丛林碧野、高山草原景观被誉为“南国第一牧原”。

本次行程,您可以自由选择双飞、双动、单飞单动三种不同的交通方式,并有重庆火锅、土家八大碗、特色柴火鸡等当地特色美食供您选择。比起市面上其他价格类似的产品,我们推出的线路,包含大部分核心景点门票,为您打造“一天穿三省”的奇妙之旅。这样一个纯玩无购物的高性价比之旅,赶快报名吧!

**活动价格:1980元/人起**  
**儿童500元/人起**  
**发团日期:线路A 7月2、9、16、18、23、25、30日**  
**线路B 7月1、8、15、18、22、25、29日**

人气团

五台山、黄河壶口飞瀑、平遥古城、太原、希拉穆仁大草原、库布齐沙漠,开封11日游

6月29日

60周岁及以上 **818元/人**  
60周岁以下 **1748元/人**

香溪漂流、枫潭漂流、齐云山二日游一漂流买一赠一

6月27日 **99元/人**

安吉大竹海、长谷洞天(氧吧、地下宏宫)、华东大裂谷(大峡谷、大茶园、大石浪)、夏霖九天银瀑2日游

6月27日 **128元/人**

“桃花源里人家”皖南黟县宏村、西递、太平湖栈道公园、木坑竹海、徽州紫霞山纯玩2日游

6月24、27日 **198元/人**

---

### 899元 青岛亲子纯玩无购物梦幻之旅3日游

暑期想给孩子一次最好的旅行?本次的青岛纯玩三日游绝对是您的不二选择!现在仅需899元就能畅游青岛3天。在金色的海滩赶海踏浪、夜宿极地海洋世界与海洋动物共眠、亲自扬帆驾船出海……我们已经为您和宝贝做好暑期青岛旅行计划,快随我们一起出发吧!

几乎没有孩子不爱去海洋世界,而入夜后,海底世界更是格外温馨、静谧,漫步在海底隧道,海洋仿佛苍穹,在如此奇特的“夜空”里,听着鱼儿的呐呐细语,整个世界变得异常宁静,仿佛父母与宝贝之间只剩下彼此,只剩下这一个梦幻中的世界……

青岛的海滨浴场风小浪静,水色透明,沙细如粉,沙质金黄。长长的海岸线,湛蓝清澈的海水,沙滩上细细的沙子会从脚趾缝中滑过,软软地摩挲着你的肌肤。在这里,您可以尽情享受大海带给您和宝贝的快乐。

我们精选孩子最爱的景点:夜宿极地海洋世界、海洋科普趣味讲堂、海军博物馆、大帆船出海、石老人海水浴场、金沙湾海滨浴场、八大关……让您和宝贝在青岛留下

最美好的回忆!本次行程价格不贵,却是高端品质之旅,没有自费、更没有购物店,让每一个宝贝都收获最好的旅行!

**活动价格:899元/人**  
**发团日期:7月10日、17日、24日、28日、31日,8月4日**

亲子团

现代快报出品

96666 24小时热线

107697714

报名地址:南京市洪武北路55号置地广场1楼金鹰国际

L-JS01500

**金鹰国际旅行社**  
Golden Eagle International Travel Service